

CPD INFO ZA PERIOD JUL – SEPTEMBAR 2013

U periodu jul - septembar 2013. godine u Republici Srbiji nije bilo značajnih promena u oblasti prava deteta. Jedini koraci preduzeti na državnom nivou odnose se na kontinuirano interesovanje Odbora za prava deteta narodne skupštine Republike Srbije za oblast prava deteta. Odbor je aktivan od svog osnivanja.

Dokumenti od suštinskog značaja za unapređenje položaja prava deteta u Republici Srbiji ili se ne dopunjavaju redovno (Izmene i dopune Nacionalnog plana akcije za decu za period 2010 – 2015), ili im se ne pristupa kao instrumentima razvoja.

Vlada Republike Srbije i dalje ne prepoznaje decu kao prioritet.

U periodu na koji se odnosi ovaj bilten Republika Srbija još uvek nije završila izradu Drugog i Tećeg periodičnog izveštaja o primeni Konvencije o pravima deteta.

Aktivnosti Centra za prava deteta

- ✚ Tokom septembra 2013. godine, u sklopu projekta Pravosudne akademije i uz podršku International Management Group, Centar za prava deteta je realizovao 5 radionica s ciljem pripreme materijala prilagođenog maloletnim licima o pravima i obavezama koje oni imaju u institucijama za izvršenje zavodskih vaspitnih mera i kazne maloletničkog zatvora. Radionicama su prisustvovali maloletni učinioci krivičnih dela kojima je izrečena zavodska vaspitna mera upućivanje u vaspitnu ustanovu, upućivanja u vaspitno-popravni dom i kazna maloletničkog zatvora. Ciljevi radionica bili su da se:
 - utvrdi koliko i kako maloletni učinioci krivičnih dela razumeju svoja prava i obaveze u institucijama,
 - utvrdi kakva dodatna pojašnjenja su im potrebna kako bi razumeli koja prava i obaveze imaju,
 - ispita u kojoj formi i na koji način bi voleli da se informišu o svojim pravima i obavezama.
- ✚ Centar za prava deteta u saradnji sa Republičkim zavodom za socijalnu zaštitu i uz finansijsku podršku Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike sprovodi projekat „Mesto za mene”. Projektom je predviđeno istraživanje stanja i položaja dece sa problemima u funkcionisanju na hraniteljskom smeštaju, a u cilju unapređenja sistema i što potpunije ostvarenosti i zaštite prava deteta. Rezultati dobijeni istraživanjem poslužiće za formulisanje konkretnih preporuka za povećanje kompetencija profesionalaca koji se bave poslovima hraniteljstva i samih hranitelja, kreiranje novih i poboljšanje postojećih usluga hraniteljskim porodicama i za mogućnost češće primene mere pojačanog nadzora u drugoj porodici. Istraživanje se sprovodi u svim Centrima za porodični smeštaj i usvojenje i obuhvata ispitivanje određenog broja hranitelja i dece popunjavanjem upitnika uz pomoć anketara, kao i popunjavanje upitnika od strane stručnih radnika. Prikupljeni podaci, dobijeni rezultati i preporuke biće publikovani i promovisani.

- ✚ Centar za prava deteta u saradnji sa kancelarijom UNICEF-a u Beogradu realizuje projekat „Jačanje uloge centara za socijalni rad i intersektorske saradnje u Beogradu, Nišu, Novom Sadu i Kragujevcu. Jedan od ciljeva projekta je unapređenje efektivnosti intersektorske saradnje za sprovođenje Opšteg protokola za zaštitu dece od zlostavljanja i zanemarivanja i jačanje mehanizama za njegovu punu implementaciju u praksi u Novom Sadu, Nišu, Kragujevcu i Beogradu. U periodu od jula do septembra 2013. godine intersektorski timovi iz Beograda, Niša, Novog Sada i Kragujevca su radili na izradi Sporazuma o intersektorskoj saradnji u primeni Opšteg protokola za zaštitu dece od zlostavljanja i zanemarivanja. Takođe, intersektorski timovi su realizovali niz različitih aktivnosti u gradovima sa ciljem promocije i unapređenja intersektorske saradnje za primenu Opšteg protokola za zaštitu dece od zlostavljanja i zanemarivanja. Takođe, u okviru ovog projekta, predstavnici Centra za prava deteta učestvuju u radu intersektorskog tima Beograd kao članovi intersektorskog tima.
- ✚ Počev od jula 2013. godine "Klub za zdrave promene" – grupa dece i mladih sa smetnjama u razvoju osnovana u okviru projekta "Sa reči na dela" koga je tokom 2012. godine realizovao Centar za prava deteta uz podršku britanske fondacije Lumos nastavlja sa svojim radom, ovog puta uz podršku organizacije Save the Children International, kao deo projekta Institucionalna podrška razvoju organizacionih kapaciteta Centra za prava deteta. Prema planu rada grupa, Klub za zdrave promene ostvarivaće blisku saradnju sa grupom dece i mladih DX kroz tematske sastanke, edukativne radionice, izlaske, konsultativne sastanke i slično.
- ✚ U trećem kvartalu 2013. godine predstavnici Centra za prava deteta prisustvovali su i skupovima u vezi sa oblašću prava deteta:

Jul 2013.

- Dana 5. jula 2013. godine Vlada Republike Srbije, Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom i Kancelarija za evropske integracije Vlade Republike Srbije organizovali su konferenciju pod nazivom “ Uvod u proces pregovora o pristupanju Evropskoj uniji – pregovaračka poglavlja 23,24”. Pregovaračka poglavlja 23 i 24 odnose se na oblasti pravosuđa i osnovnih ljudskih prava, kao i na pravdu, slobodu i bezbednost. Konferenciji je prisustvovala predstavnica Centra za prava deteta.
- Dvoje članova omladinskih grupa DX i Klub za zdrave promene su, kao predstavnici dece Srbije, učestvovali na međunarodnoj konferenciji “Making children’s participation work”, koju je u švajcarskom mestu Caux u periodu 24-30. jul 2013. godine organizovala organizacija Initiatives of Change uz podršku The Child to Child Trust. Ova petodnevna konferencija je okupila predstavnike dece i mladih i odraslih koji rade sa decom sa ciljem da nauče, istraže i podele svoja iskustva iz oblasti participacije dece i mladih.

Avgust 2013.

- Predstavnica Centra za prava deteta učestvovala je tokom jula u nizu sastanaka sa narodnim poslanicima s ciljem amandmandiranja Predloga Zakona o prekršajima u delovima koji se tiču maloletnika kao učinilaca prekršaja, odnosno maloletnih lica kao svedoka. Primena novog Zakona o prekršajima otpočeće 1. marta 2014. godine. Tokom avgusta predstavnica Centra radila je i na izradi materijala/paketa obuke - u delu koji se odnosi na zaštitu prava maloletnika u prekršajnom postupku, za trening sudija za prekršaje koji će u organizaciji Pravosudne akademije i uz podršku USAID-a započeti krajem oktobra 2013. godine.

Septembar 2013.

- Predstavnica Centra za prava deteta je u periodu od 4. do 6. septembra učestvovala na konferenciji Black Sea Forum na kome su predstavljena iskustva i druge prakse regionalne saradnje. Drugog dana konferencije održan je celodnevni panel o uspostavljanju mehanizama

regionalne saradnje za zaštitu dece koji je facilitiran od strane Child Pact-a – Koalicije za zaštitu dece koju čini preko 600 NGO predstavljenih kroz nacionalne mreže organizacija za prava deteta iz Albanije, Armenije, Azerbejdžana, Bugarske, Kosova, Moldavije, Gruzije, Rumunije i Srbije.

- Predstavnicu Centra za prava deteta – članicu Koordinacionog odbora Mreže organizacija za decu – MODS – učestvovala je na redovnom sastanku odbora 4. septembra 2013. godine.
 - Drugi krug seminara “Dobar roditelj zlata vredi – Sprovođenje roditeljskih radionica i informativnih sesija” održan je 11. i 12. septembra 2013. godine u Jakovu. Događaj su organizovali UNICEF i Hemofarm Fondacija. Predstavnicu Centra za prava deteta održala je prezentaciju aktivnosti timova u lokalnoj zajednici za primenu Opšteg protokola o zaštiti dece od zanemarivanja i zlostavljanja.
 - U periodu 12-13. septembar 2013. godine u Beogradu je održana nacionalna konferencija pod nazivom “Izgradnja sistema informisanja, savetovanja i aktivne pomoći građanima”. Nacionalna konferencija je održana u okviru projekta “Trostruko A za građane – pristup informacijama, savetima i aktivnoj pomoći – Triple A”, sa ciljem da kroz prezentaciju iskustava i izazova u oblasti informisanja, savetovanja i aktivne pomoći i prateću diskusiju učesnici identifikuju moguća rešenja javnih politika u pomenutim oblastima, kako bi se unapredilo ostvarivanje i zaštita prava građana u Srbiji. Dve predstavnice CPD-a prisustvovala su konferenciji, od kojih je jedna održala prezentaciju iskustava pravne klinike u pružanju besplatne pravne pomoći.
 - Dana 16. septembra 2013. godine predstavnicu Centra za prava deteta prisustvovala je Prezentaciji godišnjeg izveštaja o radu Kancelarije za ljudska i manjinska prava, održanoj u Palati Srbije.
 - U organizaciji Ministarstva pravde i državne uprave Republike Srbije i organizacije USAID, 16. septembra 2013. godine održana je Javna rasprava o Radnoj verziji Zakona o posredovanju u rešavanju sporova. Predstavnicu Centra za prava deteta učestvovala je u javnoj raspravi.
 - Dana 24. septembra 2013. godine Ministarstvo zdravlja Republike Srbije organizovalo je jednodnevni seminar sa međunarodnim učešćem “Zaštita prava pacijenata”. Predstavnice Centra za prava deteta su održale prezentaciju na temu ostvarivanja prava ranjivih grupa u sistemu zdravstvene zaštite.
- ✚ U periodu jul – september 2013. godine Centar za prava deteta je završio izradu svoje Komunikacijske strategije za period 2014-2016. Krajem septembra 2013. g. Komunikacijsku strategiju je uz izmene usvojio Upravni odbor Centra za prava deteta.
 - ✚ U cilju jačanja unutrašnje strukture, određivanja potreba i postizanja efikasnijeg rada Centra za prava deteta, kao i sa namerom da se ojačaju tim i odnosi među zaposlenima i postigne organizaciona kohezija u celini, 26. septembra 2013. godine održan je tim bilding sastanak Centra za prava deteta.

Nastupi u medijima i saopštenja za javnost

Predstavnicu Centra za prava deteta gostovali su ili su dali izjave za sledeće medije:

Avgust

- Povodom Međunarodnog dana mladih Centar za prava deteta izdao je javno saopštenje s ciljem da podseti javnost da su mladi potencijal našeg društva, kao i da naglasi probleme s kojima se mladi susreću, posebno u oblasti sporta.
http://cpd.org.rs/home/news/_params/newsplus_news_id/3516.html
- Povodom Međunarodnog dana mladih novine “Danas” objavile su članak u kome je objavljeno i saopštenje Centra za prava deteta.
- Vesti o aktivnostima Centra za prava deteta su takođe objavljene i na sledećim sajtovima:
<http://www.sportske.net/vest/sport/pokrenut-projekat-za-zastitu-mladih-od-nasilja-u-sportu-140817.html>
<http://vesti.krstarica.com/vesti-dana/pokrenut-projekat-za-zastitu-mladih-sportista-od-nasilja/>

<http://glassrbije.org/%C4%8Dlanak/pokrenut-projekat-za-za%C5%A1titu-mladih-sportista-od-nasilja>
<http://www.poslovnojutro.com/details&id=53762>

Izdavačka delatnost Centra za prava deteta u periodu jul – septembar 2013.godine

✚ Brošura *Poentiraj u sportskom duhu*

http://cpd.org.rs/Data/Files/brosura_poentiraj_u_sportskom_duhu_sr-latin.pdf